



Казахской Жизни

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 105 (7954)

СУББОТА, 20 СЕНТЯБРЯ 1997 ГОДА

Уборка-97

РЕКОРД ДНЯ

12 СЕНТЯБРЯ

АКХ «МАКАНСКОЕ»

Виктор Иванович АРТАМОНОВ на комбайне марки «Дон-1500» намотил 829 центнеров зерна.

Рифат Шамилович ГАЙФУЛЛИН — комбайн «Дон-1500» — 705 центнеров.

Совхоз «МАТРАЕВСКИЙ»

Василий Степанович ТЕТЕРИН — комбайн «Дон-1500» — 610 центнеров.

АКХ «МАКАНСКОЕ»

Александр Павлович РУДНИЧЕНКО на комбайне СК-5 уложил в валки зерновые культуры на площади 60 гектаров.

Колхоз «КРАСНЫЙ ДОБРОВОЛЕЦ»

Петр Степанович МИЛЯЕВ — комбайн СК-5 — 36 гектаров.

Сант Закирович ШАРИПОВ — на комбайне СК-5 — 34 гектара.

16 СЕНТЯБРЯ

Колхоз имени ЛЕНИНА

Ахмет Самигуллович ФАТХУЛЛИН на комбайне марки «Дон-1500» намотил 1289 центнеров зерна.

Совхоз «Матраевский»

Тагир Абдулхаевич НИГАМАТОВ — комбайн «Дон-1500» — 622 центнера зерна.

С праздником вас, статисты!

На страницах нашей районки можно часто видеть сообщения районного отдела статистики. Это служба, которая собирает все данные по сельскому хозяйству, промышленности, торговле, бытовому обслуживанию населения и т.д. В общей сложности в этой небольшой организации собирают сведения с 225 предприятий как малых, так и крупных.

— В этот субботний день, — рассказывает при встрече начальник районного отдела статистики Насима Саматовна Исинтаева. — Именно в этот день, 20 сентября по новому стилю, в 1802 году в соответствии с Высочайшим Манифестом Императора Александра I

началась организационно-структурное оформление статистической деятельности в России. Нашей службе исполнилось 195 лет. С этой замечательной датой очень хотелось бы поздравить и выразить огромную благодарность старейшим нашим статистам, которые посвятили этой работе немало лет.

Это М. Б. Тупицына, В. А. Григорьев, Ф. З. Юлдашбаев, Р. А. Алладбердин, Р. С. Рахметова, З. А. Аширова и другие. Сегодня некоторые из них находятся уже на заслуженном отдыхе. Благодаря им и создавалась наша сегодняшняя служба. Обходились они без компьютеров, другой современной техники, выручали бумажные отчёты, обычные счета.

В основном собирали данные по сельскому хозяйству.

С введением компьютеров работы стало меньше. Ведь сейчас приходится собирать данные с более чем двух сотен предприятий и организаций. Кроме данных по сельскому хозяйству собираем по промышленности, строительству, торговле, бытовому обслуживанию населения и т.д.

И со всей этой работой справляются в эти дни четыре человека. Это опытные экономисты В.Р. Тумасова, В. К. Круглякова, Л. Т. Аманбаева. От всей души хочется поздравить всех коллег с нашим праздником.

Записал В. ДАНИЛОВ.

Надоено молока

на 19 сентября

Средний удой от коровы (кг)

Награждение хозяйств	с начала месяца	Средний удой от коровы (кг)		
		+ 1996 г.	за сентябрь	+ 1996 г.
имени Фрунзе	119	— 37	5,5	— 1,4
«Новый путь»	138	—	7,2	—
«Ильчево»	103	—	4,9	—
«Кр. доброволец»	182	+ 100	8,8	— 8,1
имени Калинина	145	+ 38	3,4	— 4,3
«Красное знамя»	100	—	49	—
имени Ленина	82	—	12,0	— 4,3
«Сакмар»	113	—	3,0	— 5,2
«Вазям»	105	—	4,7	— 5,2
«Урал»	122	+ 12	6,7	—
«Назаргур»	119	+ 22	6,5	—
имени Салавата	69	+ 32	—	—
«Акъюлов»	100	—	5,5	—
«Урзбай»	83	—	5,0	—
«Акпазар»	123	+ 48	6,0	— 3,3
«Актырекое»	100	+ 1	5,2	+ 0,2
«Хайбуллинский»	151	+ 15	7,6	+ 0,9
«Таналыкский»	144	+ 32	4,9	+ 1,2
«Маканский»	136	+ 19	6,7	+ 1,0
«Мамбетовское»	147	+ 30	7,9	+ 0,7
«Матраевский»	103	+ 21	5,4	— 0,9
«Бузавлыкский»	106	+ 2	5,8	+ 4
«Степной»	157	+ 23	7,8	+ 0,6
По району:	121	+ 4	6,1	+ 0,1

По оперативным данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продовольствия средний удой от каждой коровы фуражной составляет с начала месяца 121 килограмм молока. Это ненамного, но все же на 4 килограмма больше соответствующего уровня прошлого года. К сожалению, такая прибавка в надоях не очень радует.

Продуктивность скота должна быть значительно выше при том травостое, что было в это лето на пастбищах.

Сегодня самое главное — постараться удержать продуктивность коров на соответствующем уровне, не допускать резкого снижения надоев молока после перевода дойного стада на зимнее-стойловое содержание.

Колхоз им. Фрунзе

Работа спорится

Идет всенашка зяби

Полным ходом идет работа на току. На сегодня засыпано 3000 центнеров семян при плане 6000, из них 2160 центнеров ячменя, 300 ц овса, а остальное — пшеница, только начали засыпку. На току из-за отсутствия транспорта для отправки на элеватор в город Сибай сейчас лежит 160 тонн овса.

Умело обеспечивают четкую и слаженную организацию работ заведующий Р. З. Юлдашбаев, машинисты ЗАВ-20 и ЗАВ-40 Х. Юлдашбаев и ветеран колхозного производства Ф. Я. Бухарбаев. Оперативно организует людей для работы на току Актырская сельская администрация в лице ее главы Ф. Я. Кулумбетова.

На всенашке зяби трактора — два К-700, два Т-40 и два ДТ-75 в две смены. Зяби поднята на 1020 гектарах. Отдельные поля обрабатываются плоскорезом.

Скоро зимовка

Также продолжается ремонт животноводческих помещений, их подготовка к зимнему периоду. Заменены полы, на трех фермах идет реконструкция системы водопоения животных. Хозяйство своими силами, к примеру, начинает застекление животноводческих помещений, ремонтируются павильоны транспортеры, для которых, правда, не хватает ремонтных материалов. Не хватает здесь также и кабельной продукции, осветительных приборов, но, как думают в колхозе, к первому октября

дойный гурт уже должен быть запущен на стойловый период. Для успешной зимовки которого заготовлен полуторогодовой запас сена и силоса.

Школьники — первые помощники

В ремонте животноводческих помещений определенную помощь оказывают и старшеклассники Актырской средней школы № 1. Работают они на ремонте кард для животных. Помощь несомненно очень нужная и необходимая, так как хозяйство и без того испытывает острый недостаток в животноводах и полеводах. Хотя вроде бы задолженность по заработной плате колхоза перед своими работниками минимальная: на сегодняшний день в общей сложности должны 25 миллионов рублей.

Таковы на сегодня будни колхоза имени Фрунзе.

С. ГОЛУБЦОВ.

КСП „Новый путь“

Отстают со всенашкой

Серьезное положение создалось со всенашкой осенней зяби. Времени остается очень мало, а пока всенашано лишь 300 гектаров из 4000 запланированных или 10 процентов. За день пашня обрабатывается в среднем на 60—70 гектарах, что не соответствует дневной выработке на количество задействованных тракторов.

Трудно выполнить дневную норму, когда трактора часто выходят из строя, — говорит директор КСП А. Р. Кусакин. — Их пока сумели задействовать четыре единицы: один К-700 и три түсеничных. Почва стала твердой, поддается с трудом, и поэтому ломаются корпуса, не можем найти полевые доски, не хватает металла для изготовления стремянок и болтов. На днях в находку пойдут еще несколько тракторов: Т-150, второй К-700, который проставлялся из-за ремонта подвески плуга, ДТ-75. Решается вопрос обеспечения недостающих плугов. К сожалению, на ремонтте находятся два трактора ДТ-75. Таким образом, количество тракторов на па-

ште удвоится и падеется, что работа пойдет быстрее.

В КСП хорошо понимают, что основа будущего урожая закладывается осенью, однако от них же самих зависит, сумеют ли они заложить надежный фундамент.

Подспорье для столовой

Поможем, чем можем

В селе Новозирган проживают 85 пенсионеров. Скоро они будут отмечать свой праздник — день пожилых людей. Администрация КСП, как и в прошлые годы, не оставляет старых людей без внимания, в этот день для них будет организован праздничный обед. Концертная программа. А школьники организуют шефскую помощь пенсионерам, особенно участникам войны.

Пенсионеры почти все обеспечены дровами на зиму, причем бесплатно. Предприятие, также исходя из возможностей, планирует к празднику выделить пенсионерам по четыре центнера пшеницы, два — зерноотходов по цене, соответственно, 60 и 30 тысяч рублей за центнер, по 20 центнеров сена. А пенсионеры — участники войны полу-

чат по два центнера пшеницы бесплатно. В КСП организовали подписку на периодическую печать для своих работников на 12 млн. рублей. По возможности будет оказана такая помощь и участникам войны.

Кстати сказать, полеводы не плохо отзываются о работе поваров столовой Танзили Таубовой, Гульнар Рахматуллиной, Флюрь Кильсенбаевой. Пища готовится качественно и вовремя подвозится к полям. В период массовой уборки питание было трехразовым, причем оплачивался только обед.

Р. ИМАНГУЛОВ.

ЗАВТРА – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕСА

Поздравляем!

Президиум районного Совета и администрация района горячо и сердечно поздравляют всех работников лесного хозяйства с профессиональным праздником — Днем работника леса.

Искренне желаем крепкого здоровья, успехов в благородном труде, семейного благополучия и всяческих благ!

ХУНАФИН Рамазан Ишмухаметович, помощник лесничего Усерганско-го лесничества, награжден Почетной грамотой Министерства лесного хозяйства по заслугам безупречной службы в го-

сударственной лесной охране и личный вклад в развитие лесного хозяйства района и преумножение его богатств, обеспечение максимальной сохранности лесонасаждений.

Проблемы и задачи лесхоза

Накануне профессионального праздника работников леса мы встретились с главным лесничим Хайбуллинского лесхоза Б. Л. Султангузином и попросили ответить на несколько вопросов.

— Во-первых, поздравляем колектив с профессиональным праздником. Традиционный вопрос Вам: какими успехами встречаете праздник? Каковы, на ваш взгляд, на сегодня основные задачи работников леса?

— Спасибо за поздравление. Всем известно, что наш район не имеет обширных площадей лесов. Поэтому перед работниками лесхоза поставлена задача по облесению земель, исключенных из под сельхозугодий. Для этого нам необходимо ежегодно сажать по 1000 гектаров леса, однако материально-техническая база лесхоза не позволяет выполнять такой объем посадок. Но лесники мобилизуют все усилия, максимально используют все имеющиеся возможности. В этом году сумели заложить полезащитных лесных полос и овражно-балочных насаждений на 300, лесные культуры в Гослесфонде — на 60 гектарах.

В лесопосадочном деле особое место занимает создание питомников, выращивание в них полноценного посадочного материала. В этом отношении у нас есть новшества. В центральной усадьбе лесхоза имеется питомник на площади 10 гектаров, где выращивается около 10 видов древесных и кустарниковых пород. Надо отметить, что в этом году неплохо потрудился коллектив, руководимый А. Г. Ярбуловой. С усердием выполняют свое дело работники питомника Г. Белоногова, Г. Ашикова, Г. Матвеева, А. Попова, Ф. Галлямутдинова, Э. Янгирова, С. Алибаева. Всю помощь оказывают и школьники.

С осени прошлого года применяется новый метод по выращиванию саженцев березы, который дает хорошие результаты.

— Что скажете о плодово-ягодном питомнике?

С весны 1997 года восстановлен лесной питомник в Усерганско-го лесничестве, заложен новый лесной питомник в д. Урузбаево Южно-Уральского лесничества. Там выращивают саженцы березы и сосны. По материалам осенней инвентаризации первые результаты неплохие. Следует отметить, что в Урузбаево питомник заложен по инициативе мастера леса

А. А. Буранбаева. Это принципиальный, инициативный работник, неоднократно награждался Почетной грамотой Министерства лесного хозяйства. И пыльце его участок в передовиках.

Решением районной администрации лесхозу передан Ивановский плодопитомник. Сейчас здесь задействована рабочая сила для восстановления насаждений, выращиванию и реализации насаждений плодовых и ягодных культур. Кроме того, здесь же выращиваются древесно-кустарниковые породы для закладки полезащитных полос.

Весной этого года посажена смородина на четырех яблоня — на одном гектарах. Также заключен договор со Стерлитамакским плодопитомником для приобретения саженцев плодовых культур и прививочного материала. Заложена ма-точная плантация семи сортов яблони для заготовки черенков для прививки. В Ивановском питомнике (начальник Ф. М. Кусякаев, мастер Р. А. Кусякаев) неплохо тру-дится тракторист И. М. Ахмадеев.

— Участвуют ли школьники в столь важном и необходимом деле?

В связи с созданием новых питомников, в четырех школах открыты школьные лесничества. Учащиеся Самарской, Абишевской, Галиахметовской средних, Урузбаевской основной школ помогают ухаживать за сеянцами, собирают се-мена деревьев, лекарственные растения, охраняют лес.

— Кстати, есть ли какие-либо улучшения в работе по охране лесов?

— Охрана леса — другая основная задача. Служба работников лесной охраны определено улучшилась, наполовину уменьшилось число самовольных вырубок. Однако до сих пор не прекращается потрава полезащитных лесных полос скотом, большой урон из-за несоблюдения правил приносит авиахимирополка посевов хозяйствами. В этом году инспекторами охраны леса составлено пять протоколов и общая сумма ущерба насчитывается в 600 млн. рублей. Пока ущерб возмещен в объеме 227 млн. рублей совхозом «Матраевский».

Активно работает инженер по охране и защите леса В. И. Мордвинов. Принципиальность проявляет и руководство лесхоза. Так же следует отметить умелую работу по лесной охране лесни-

ков обхода № 4 Р. Муталова, обхода № 6 — Г. Сурина из Усерганско-го лесничества, обхода № 2 — Ш. Урузбаева из Южно-Уральского лесничества.

— Какие проблемы сегодня волнуют работников лесхоза?

— Самая наболевшая — устаревшая материально-техническая база. Техника очень старая, на них не хватает запасных частей. В течение двух лет не приобретали ни одного трактора, плуга, культиватора — нет возможностей, ведь деньги выделяются только на запчасти, а за счет собственных средств из положения не выйти. В то же время имеем дебиторов, которые должны лесхозу 400 млн. рублей.

Есть в лесхозе и вспомогательное производство (начальник цеха Р. Р. Мусин), который производил пыльцу продукции на 253 млн. рублей. В цехе и лесничествах занимаются изготовлением пиломатериала, штакетника, саней, дуг, оглоблей, срубов для бани, садовых домиков и т.д. Однако продукция не находит должного сбыта, особенно на точенные изделия. То же самое и с лекарственно-техническим сырьем.

На вспомогательном производстве нужно отметить, что хорошо работают водители на вывозке леса Сергей Ларионов, Сергей Гордеев.

— Еще одна проблема — нет в лесхозе пожарной машины. А ведь она необходима в случае загорания леса.

— Чем заняты лесники сегодня?

— Нам предстоит выполнить до конца взятые на себя планы. В сентябре-октябре лесники занимаются отводом лесосек для главного (100 гектаров) и промежуточного (рубки ухода — 600 гектаров) пользования. Предстоит довести заготовку древесины до 11900 гектаров.

Надо также завершить уход за полезащитными лесными полосами и овражно-балочными насаждениями. Кстати, большой вклад в это дело вносит тракторист Степного лесничества Гайсар Гареевич Саитов. Хотя он и на пенсии, продолжает трудиться, выполняет качественно.

Осенью намечается также провести дополнительную посадку, ведь более 50 процентов весенних посадок подверглись засухе.

— Ну что же, остается пожелать работникам леса успехов в их непростом деле.

Записал

Р. ИМАНГУЛОВ.

ЛЕСНИК

Посвящается славным работникам леса нашего района.

Быть лесником — простое дело, Так мыслят многие о том: Ему, мол, солнце без предела, Не видит трудностей притом. К тому — не тяжкая работа, Ходи по лесу круглый год, ...Но нет — лесник всегда в заботах, И нету дня, чтоб без забот. То птицам строить помогает, Чтоб не пугал порой мороз, То в древостоях выявляет, Кто зиму плохо перенес. С восхода солнца до заката, Как только снег сойдет с земли, Готовит почву нежным всходам,

Чтоб вновь на вырубках росли. ...Но был бы труд неполновесным, Он если б породнить не смог Навек родное поле с лесом И им обочины дорог. Куда не глянь — зеленою кромкой, Прошита ширь родных полей. Слух ловит по дорогам громким Знакомый голос тополей. Их часто ветер навещает, Мороз хватает за концы, Но все равно не покидают, Стоят на месте, как бойцы. Не просто к зною, буре гиблой Всей грудью встать наперевес. Понятно, что бывают гибнут Но вновь он там посадит лес.

Илья МОРДВИНОВ.
с. Самарск.

Сохраним для наших потомков

Я 34 года работал механизатором в совхозе «Маканский», по состоянию здоровья вынужден был уйти с работы. Последние два года работаю лесником. В моем обходе насчитывается 132 лесных колки, начиная с Таштугая, вдоль реки Таналык, в районе деревни Вишневые горки, Сагитово и Танатар. Конечно, такую большую площадь один лесник не в силах контролировать, не имея техники, но такое сложилось из-за определенных обстоятельств. Три обхода остались в ведении одного лесника. Теперь же хотелось бы рассказать, как же мы развиваем естественный лес, посадки и сохраняем его. Надо сказать, похвалиться нечем. Благодаря стараниям администрации лесхоза, в этом году проведена посадка леса не только вдоль дорог, но и по берегам нового Маканского водохранилища.

Сколько бы ни было трудностей, лесхоз преодолел

все преграды, и надо отдать должное внимание Р. Х. Сыбулатову, главному лесничему Б. Л. Султангузину, лесничему А. М. Харрасову, мастеру А. И. Лоскутову, инженеру — лесоводу В. И. Мордвинову. Из посаженных саженцев березы прижились примерно 65—70, лиственница — 40—45, сосны — 30—35 процентов, а ива, тополь, посаженные вдоль воды, — 85—90 процентов.

Но по какой-то причине уровень воды в водохранилище уменьшился на один метр и саженцы, корни которых еще не успели достаточно укрепиться, подверглись высыханию. И еще ближе к осени к водохранилищу потянулась вереница любителей рыбной ловли. Причем, без зазрения совести они растаптывают техникой саженцы деревьев.

Еще один вопрос: передко жители деревень

Мамбетово, Таштугай, Гаделево, как говорится, заглядывают в ближайшие лесочки, а итог может быть плачевным, если АХК «Мамбетовское», совхоз «Таналыкский» не будут в полном объеме обеспечивать своих работников дровами на зиму.

В деле охраны леса мы должны принимать активное участие. Мне хочется отметить управляющего Гаделевским отделением С. С. Карасова. Он, не считаясь со временем, активно участвовал в посадке деревьев в Маканском водохранилище, да и сегодня во время обхода можно встретить его. Побольше бы нам таких любителей и защитников природы.

Мы живем на этой земле и наша задача беречь его богатства, сохранить их для наших потомков.

Д. КУВАНДЫКОВ,
лесник Степного лесничества.

д. Мамбетово.

Знаете ли вы свой лесхоз?

ХАЙБУЛЛИНСКИЙ лесхоз имеет общую площадь лесов в Гослесфонде 43480 гектаров, которую обслуживают 120 человек. Лесистость района составляет 11 процентов. На одного лесника приходится 1500—2000 гектаров леса.

Ежегодно лесники проводят посадку и уход за полезащитными лесными полосами и овражно-балочными насаждениями. В 1997 году площади ухода составляют 1200 и 90 гектаров соответственно.

В этом году лесхоз впервые заложил плантации новогодних елок на 20 гектарах для реализации населению. Прижились 90 процентов голубых и обыкновенных елей.

Так что будет к новому году непременный атрибут.

Ежегодно лесники проводят разрубку и расчистку квартальных просек (границ кварталов) на протяжении 20 километров. Например, Усерганско-е лесничество разделено на 82 квартала.

В рамках противопожарных мероприятий ежегодно проводится зачистка минерализованных полос на расстояние до 100 километров.

Лесопатологические обследования в целях борьбы с болезнями и вредителями леса проводятся на пяти тысячах гектарах лесов.

Лесники занимаются изготовлением гнездовий

для насекомоядных птиц. В этом году изготовлено 100 гнезд.

Ежегодно заготавливаются лекарственные травы: зверобой, душица, мита, березовые, сосновые, ольховые почки, плоды рябины, шиповника. В этом году объем лекарственно-технического сырья доведен до шести центнеров.

В этом году приказом Министерства лесного хозяйства республики учрежден нагрудный знак «За долголетнюю, безупречную службу в лесной охране». К этому знаку и премии в размере месячного оклада представлены 11 человек, проработавшие в лесхозе более 10 лет и 3 человека, имеющие за плечами более 20 лет стажа.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ



**ПОНЕДЕЛЬНИК,
22 СЕНТЯБРЯ**

Первая программа

- 6.00 «Доброе утро!». 9.00 «Новости». 9.15 «Девушка по имени Судьба». 10.00 «Поле чудес». 11.00 «Футбольное обозрение». 11.30 «Угадай мелодию». 12.00 «Новости». С 12.15 до 15.00 — перерывы. 15.00 «Новости». 15.20 Мультсернал. 15.45 «Марафон-15». 16.05 «Звездный час». 16.40 «Гарри — Снежный человек». 17.05 «...До 16 и старше». 17.30 «Вокруг света». 18.00 «Новости». 18.20 «Девушка по имени Судьба». 19.10 «Час ник». 19.35 «Угадай мелодию». 20.00 «Человек в маске». 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 «Время». 21.45 «Воздушный извозчик». Худ. фильм. 23.15 Хоккей. 00.35 «Новости».

Вторая программа

- 7.00 «Салам». 7.45 Телесериал. «Ветер в спину». 8.35 «Национальный интерес». 9.10 «Санта-Барбара». 10.00 «Вести». 10.20 «Товары—почтой». 10.25 «Лестница в небо». 10.50 «Совершенно секретно». 11.45 «Товары — почтой». 11.50 «Пульс». 12.20 «Сам себе режиссер». 12.50 «Деловой автограф». 13.00 «Вести». 13.20 «Магазин недвижимости». 13.25 «Сокровища старого кино». «По закону». 14.45 «Футбол без границ». 15.20 «Акварели Валошина». 15.40 «Графоман». 15.50 «Лучше не бывает». 16.00 «Вести». 16.20 «На пороге века». 16.50 «Православный календарь». 16.55 «Лукоморье». 17.15 «История одного события». 17.30 «Санта-Барбара». 18.25 «Ветер в спину». 19.25 «Национальный интерес». 20.00 «Вести». 20.30 «Сэнгелдэк». 20.45 «Ступени знаний». 21.15 Телефильм. 21.30 «Башкортостан». 21.55 «Иэнтэйзк». 22.25 «Автограф». 22.55 «Мон шэлкеме». 23.15 «Дежурная часть». 23.35 «Наш Пушкин». 23.45 «Вести». 00.15 «Ворвемя». 00.20 «Звуковая дорожка».

3 канал

- 17.00 Кино. «Любовь земная». 18.40 «Новости». 19.00 «Санта-Барбара». 20.05 «Кунелем мондари». 20.20 «Криминальный спектр». 20.40 «Кунелем мондари».
- Н Т В
- 21.00 «Сегодня вечером». 21.40 «Герой дня». 22.00 «Операция пищих». 24.00 «Сегодня вечером». 00.45 «Захватчицы». (Великобритания). 01.40 «Сегоднячко». 02.15 «В печать». 02.00 «Сегодня в полночь». 02.25 «Фильмы Вуди Алена. «Преступления и проступки». (США).

Н Т В

- 21.00 «Сегодня вечером». 21.40 «Герой дня». 22.00 «Мир кино». «Ресторан Алисы». (США). 24.00 «Сегодня вечером». 00.45 Фестиваль мини- сериалов «Захватчицы». 01.40 «Сегодня в полночь». 02.15 «В печать». 02.00 «Сегодня в полночь». 02.25 «Фильмы Вуди Алена. «Другая женщина».

**СРЕДА,
24 СЕНТЯБРЯ**

Первая программа

- 6.00 «Доброе утро!». 9.00 «Новости». 9.15 «Девушка по имени Судьба». 10.00 «Тема». 10.45 «В мире животных». 11.20 «Домашняя библиотека». 11.30 «Угадай мелодию». 12.00 «Новости». С 12.15 до 15.00 — перерывы. 15.00 «Новости». 15.30 «Угадай мелодию». 16.00 «Новости». 16.15 «Волшебный мир, или Синема». 16.40 «Гарри — Снежный человек». 17.05 «...До 16 и старше». 17.30 «Вокруг света». 18.00 «Новости». 18.20 «Девушка по имени Судьба». 19.10 «Час ник». 19.35 «Угадай мелодию». 20.00 «Чтобы помнили...» 20.40 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 «Время». 21.45 «Время печали еще не пришло». 23.25 Концерт группы «На-На». 01.10 «Новости». 01.20 «Пресс-экспресс».

Вторая программа

- 7.00 «Салам». 8.00 «Вести». 8.20 «Товары—почтой». 8.30 «Санта-Барбара». 9.20 Док. фильм. 10.00 «Вести». 10.20 «Ветер в спину». 11.05 «Национальный интерес». 11.35 «Лестница в небо». 12.05 «К-2» представляет. 13.00 «Вести». 13.20 «Слабо». 13.45 «Деловой автограф». 13.55 Худ. фильм. 15.05 «Графоман». 15.15 «Дорогами надежды» 15.25 «Золотая карта России». 16.00 «Вести». 16.30 «Лукоморье». 16.50 «История одного события». 17.05 «Санта-Барбара». 17.55 «Жизнь моя — кинематограф». 18.20 «Наш Пушкин». 18.30 «Ветер в спину». 18.45 «История одного события». 19.25 «Национальный интерес». 20.00 «Вести». 20.30 «Сэнгелдэк». 20.45 «Тай-тулак». 21.15 Видеофильм «Бурзян». 21.30 «Башкортостан». 21.55 «На пороге зимы...» 22.45 «Я был в Аксаковке». 23.00 «Мон шэлкеме». 23.15 «Дежурная часть». 23.35 «Наш Пушкин». 23.45 «Вести». 00.15 «Ворвемя». 00.20 Кафе «Обломов».

3 канал

- 17.00 Хоккей. «Салават Юлаев» (Уфа) — «Кристалл» (Саратов). 18.40 «Новости». 19.00 «Санта-Барбара». 19.55 «Непридуманная сказка». 20.10 Мультфильм. 20.20 «Новое кино». 20.40 «Музыка для Вас».

Н Т В

- 21.00 «Сегодня вечером». 21.40 «Герой дня». 22.00 «Мир кино». «Зной». (Франция). 24.00 «Сегодня вечером». 00.45 Фестиваль мини- сериалов «Захватчицы». 01.40 «Сегодня в полночь». 02.00 «Сегодня в полночь». 02.45 «В печать». 02.00 «Сегодня в полночь». 02.25 «Фильмы Вуди Алена. «Преступления и проступки». (США).

**ЧЕТВЕРГ,
25 СЕНТЯБРЯ**

Первая программа

- 6.00 «Доброе утро!». 9.00 «Новости». 9.15 «Девушка по имени Судьба». 10.00 «Чтобы помнили...» 10.45 «Клуб путешественников». 11.20 «Домашняя библиотека». 11.30 «Угадай мелодию». 12.00 «Новости». С 12.15 до 15.00 — перерывы. 15.00 «Новости». 15.20 Мультсернал. 15.45 «Кактус и К». 15.55 «Дом-соль». 16.15 «Зов джунглей». 16.40 «Гарри — Снежный человек». 17.05 «...До 16 и старше». 17.30 Поет М. Хисматуллин. 18.00 «Новости». 18.20 «Девушка по имени Судьба». 19.10 «Час ник». 19.35 «Джентльмен-шоу». 20.05 «Моя семья: сплетни» 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 «Время». 21.45 Приключенческий фильм. «Забыть Рангун». 23.35 «Магия: мир сверхъестественного». 00.05 Док. фильм. 00.30 «Новости». 00.40 «Пресс-экспресс».
- Вторая программа
- 7.00 «Салам». 8.00 «Вести». 8.20 «Товары—почтой». 8.30 «Санта-Барбара». 9.20 Док. фильм. 10.00 «Вести». 10.20 «Ветер в спину». 11.05 «Национальный интерес». 11.35 «Лестница в небо». 12.05 «К-2» представляет. 13.00 «Вести». 13.20 «Слабо». 13.45 «Деловой автограф». 13.55 Худ. фильм. 15.05 «Графоман». 15.15 «Дорогами надежды» 15.25 «Золотая карта России». 16.00 «Вести». 16.30 «Лукоморье». 16.50 «История одного события». 17.05 «Санта-Барбара». 17.55 «Жизнь моя — кинематограф». 18.20 «Наш Пушкин». 18.30 «Ветер в спину». 18.45 «История одного события». 19.25 «Национальный интерес». 20.00 «Вести». 20.30 «Сэнгелдэк». 20.45 «Тай-тулак». 21.15 Видеофильм «Бурзян». 21.30 «Башкортостан». 21.55 «Овощи впрок». 20.55 «Ватандаш». 21.05 «Ендешем». 21.30 «Башкортостан». 21.55 «Рулетка». 22.05 «Сам себе режиссер». 22.45 «Наш Пушкин». 22.50 «Товары—почтой». 22.55 «Добрый вечер!». 23.45 «Вести». 00.15 «Киношок—97». 01.10 «Ворвемя».
- 3 канал
- 17.00 «Хоккей. «Салават Юлаев» (Уфа) — «Кристалл» (Саратов). 18.40 «Новости». 19.00 «Санта-Барбара». 19.55 «Непридуманная сказка». 20.10 Мультфильм. 20.20 «Новое кино». 20.40 «Музыка для Вас».
- Н Т В
- 21.00 «Сегодня вечером». 21.40 «Герой дня». 22.00 «Мир кино». «Зной». (Франция). 24.00 «Сегодня вечером». 00.45 Фестиваль мини- сериалов «Захватчицы». 01.40 «Сегодня в полночь». 02.00 «Сегодня в полночь». 02.45 «В печать». 02.00 «Сегодня в полночь». 02.25 «Фильмы Вуди Алена. «Преступления и проступки». (США).



Милую нашу дочь, сестру Светлану Рашидовну ХУСАИНОВУ из с. Акъяр с днем рождения. Что пожелать тебе не знаем, Богатства? Мира? Красоты? Но лучше будет, если в жизни всегда счастливой будешь ты. От всей души тебе желаем Остаться навсегда такой, Какой сейчас тебя мы знаем: Красивой, доброй и простой. Мать, отец, братья Вадим, Венер.

Администрация и профсоюзный комитет Акъярской ЦРБ горячо и сердечно поздравляют медсестру палаты новорожденных родильного отделения Ларису Александровну ГОРБУНОВУ с 50-летним юбилеем.

Желаем Вам здоровья на долгие годы, семейного счастья и благополучия, пусть горести и беды обойдут Вас стороной.

Дорогого для нас Газиза Габбасовича МУХАМЕДЬЯРОВА сердечно поздравляем с 50-летним юбилеем, а также с 30-летием совместной супружеской жизни с Гузель Файзрахмановой. В торжественный день юбилея хочется от души пожелать, Чтоб прожитых лет не жалея, Вам в будущем горя не знать.

От имени родных и близких внуки: Урал, Марсель, Юлай.

Любимую маму, тещу, свекровь и бабушку Магатифу Дахеевну ХУСАИНОВУ с ее прекрасным

ТРЕБУЕТСЯ

Фармацевт с высшим или среднеспециальным образованием в коммер-

ческую аптеку с. Акъяр. Обращаться: п. Уфимск, телефон 2-51-07.

ПРОДАЕТСЯ

киоск в п. Уфимск по цене 1350 тыс. руб.

ванные повара со стажем работы не менее 3 лет.

Объявление

Сибайский филиал обязательного медицинского страхования заканчивает выдачу страховых медицинских полисов. Работникам организаций, предприятий, обращающимся к ответственным лицам. Зарегистрированным безработным, учащимся, домохозяйкам, пенсионерам,

СТРАНЦА ВЫХОДНОГО ДНЯ

Узелок на память

Какая досада, когда день за днем забываешь купить электролампочки, заменить за телефон, подсчитать оторвавшуюся подушку юбки...

«КОСТЫЛИ» ДЛЯ ПАМЯТИ НА РАЗНЫЕ СЛУЧАИ ЖИЗНИ

Если вы никак не можете запомнить, что делать с часами при переводе на летнее или зимнее время, вам поможет

простое правило: Весной вперед. Осенью обратно. Однажды первые буквы не позволят вам сделать наоборот.

Замечательный электронный костыль для памяти — домашний компьютер, если он у вас есть. В него можно ввести все необходимые телефонные номера, адреса, торжественные даты родных и друзей, кулинарные рецепты и много-

* Чтобы молоко не прокисло — поставьте посуду с ним в более широкую с холодной водой. Накройте посуду с молоком чистой мокрой салфеткой так, чтобы ее края были опущены в воду.

* Сливочное масло положите в стеклянную

посуду, залейте подсоленной чистой холодной водой и накройте его крышкой. Меняя каждый день воду, вы на неделю сохраните его свежим. Для

много другой полезной информации.

ЧТО ЗА ЧЕМ В КАСТРИЮЛО

При варке борща очень помогает рифмованное правило, в котором все продукты перечисляются в том порядке, в каком их кладут в кастрюлю — ведь они не варятся одновременно. Это нехитрый стишок-считалка:

Борщ по правилам готовы:

Вслед за свеклой — морковь,

Друг за другом строго в ряд. Лук, картофель и томат.

А потом капуста — Чтобы было густо.

Перец, лук, лаврушка — Вот и все,

подружка.

Этот рецепт борща запомнил и пятилетний ребенок. Недаром некоторые научные трактаты прошлого изложены в стихотворной форме.

Вдруг (ах, это вдруг!) ХОЛОДИЛЬНИК СЛОМАЛСЯ...

Накройте крышкой и положите груз.

* Колбаса сохранится, если ее обмазать белком, а на срез положить кусочек лимона или моркови.

более длительного хранения (до 3 недель) заверните масло в пергаментную бумагу, положите в эмалированную посуду и залейте соленой (20 г. соли на 1 л воды) водой.

Накройте крышкой и положите груз.

* Колбаса сохранится, если ее обмазать белком, а на срез положить кусочек лимона или моркови.

Анекдоты

Беседуют две подруги:

— Ты знаешь, за неделю я похудела на килограмм!

— А ты взвешивалась с косметикой или без?

◆◆◆
Муж в постели. У него грипп.

— Дорогая, если я умру, ты будешь грустить обо мне?

— Конечно, дорогой, ты ведь знаешь, что я плачу по каждому пустяку.

◆◆◆
Некто встретил на улице друга, голова которого была забинтована.

— Что с тобой?

— Видишь ли, я столкнулся с летающим блюдцем.

— Не может быть! Где же?

— Да у себя дома.

◆◆◆

Сын: — Папа, когда я буду таким взрослым, что смогу пойти, куда захочу, и вернуться домой, когда захочу, не спрашивай у мамы?

Отец: — Э, мой сын, я сам еще не настолько взрослый!

Советы по исцелению

Лекарственная повязка

Это кусок ткани, пропитанный смесью целебных трав и солью. Основой является любая шерсть, даже трикотажная шерстяная ткань. Шерсть надо вымочить в отваре: по две столовые ложки травы спорыша, листьев бересклета и ягод шишовника положите в литровую банку, залейте кипятком и поставьте на паровую баню на 20 минут. Остудите, слейте, два стакана отвара выпейте

как чай, в остальном растворите 1 столовую ложку соли и пятую часть чайной ложки лимонной кислоты. Замочите в этом растворе шерстяную ткань нужных размеров, отожмите почти досуха, заверните в полотенце. На большое место положите марлю, затем шерсть, смоченную отваром, покройте полиэтиленовой пленкой, затем шарфом или сложенным вчетверо махровым полотенцем, закре-

пите компресс платком или эластичным бинтом. Такой компресс будет вытягивать из очагов воспаления всячую гадость, хороший организм так просто не отдаст. Очень помогает выводить песок и камни из почек.

Выведение камней из почек

Приготовьте травяной настой (см. «Лекарственная повязка»). Вечером выпейте два стакана отвара, как чай. В остальном отваре растворите 2 столовые ложки соли и замочите шерстяную ткань

размером на всю спину. Сделайте согревающий компресс на всю спину, на область почек положите тряпку. Держать компресс лучше всю ночь. Вначале ваша утренняя моча будет мутной, а затем станет прозрачной. Одновременно будут очищаться суставы и позвоночник. Очень полезно, пока вы чистите почки, вымыть, высушить измельчить и съесть одну скорлупу от яйца.

При появлении болей, если камни пошли активно, два кулака кладите на область почек и силой разводите их в стороны.

На реке, на озере

Осенний совет

* В сентябрьскую пору начнет жировать сом. Клюет он в это время не так, как летом. Живца хватает не пачью, а под вечер, когда еще не стемнело. А на пучок больших червей-выползков сом ловится, как правило, сразу после полуночи.

В мире интересного

торый утверждает, что видят в трехмерном пространстве.

Женщина — Свинья

Этот случай — единственный в мире. Женщина со свиным рылом жила в Исландии в конце XVIII века. Ей повезло — она родилась в богатой семье и вела достаточно уединенный образ жизни. Но, впрочем, была счастлива. «Свинья» вышла замуж

и родила двоих детей. Впрочем, поклонники не отставали от нее до самой смерти. Известно, что ей посвящали стихи...

Человек — рогоносец

Сын бедного крестьянина — Франсуа — в пять лет набил себе шишку. Но шишку со временем не исчезла, а... «выросла» в рог! Когда рог стал 30-сантиметровым и уже ни

одна птица не могла его прикрыть, Франсуа стал шутом. Чего быть, того не миновать!

Это было в XVI веке, а в XVII во Франции жила одна дама, у которой рог рос по типу бараньего. Дама прожила 80 лет и велела спилить его только перед смертью.

«Не хочу предстать перед Богом в сатанинском обличье», — заявила она.

Всего же зафиксировано не больше десяти подобных случаев.

Трехглазый человек

Имя этого несчастного человека неизвестно. У

него была трагическая судьба. В 30 лет он покончил жизнь самоубийством, выстрелив в третий глаз. Видимо, трудно жить уродом под пристальным вниманием прессы. Третий глаз «рос» на месте носа и видел также, как и другие два. Таким образом, у трехглазого человека было трехмерное зрение. Он работал иллюзионистом в цирке — показывал карточные фокусы.

Сейчас в Техассе живет трехглазый негр, ко-

Редактор
С. К. ГАБИТОВА

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, администрация, Газета зарегистрирована в Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Время подписания в почтей — 17.00.
Номер подшивки — 18.00.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
г. Акбулат, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по кибернетике, ответственный — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и букваль-

Маленькие хитрости

♦ Живу своим хозяйством, продаю молоко, творог. Хотела у вас спросить, как отстирывать марлю, на которую откладывают творог, она пахнет мылом и вкус передает-ся творогу?

♦ Каким образом можно еще использовать рассохшуюся бочку, которая воды уже не держит, а выбрасывать жалко?

Из нее вполне может получиться хорошая собачья конура, если подбить ее с двух сторон поленьями, а верх укрыть куском толя.

♦ Чем вывести пятна от табака?

Чаше всего такие пятна отстирываются в воде с мылом, но если вещь нельзя стирать, воспользуйтесь денатурированным спиртом.

♦ Как предохранить ножницы?

Разрежьте ими наждакную бумагу столько раз, пока не станут острие.

♦ Хочу переменить палочку у подушки, но никак не могу — пух